

艺术类考生填报志愿的“六条依据”

合肥十三中 王巍

填报志愿关系到考生的择业方向和专业发展,尤其是艺术类考生必须综合考虑,慎重选择。为此,建议艺术类考生依据“六个方面”,作出正确的志愿选择和填报。

一、依据兴趣爱好填报志愿。兴趣爱好是考生报考艺术类院校、选择艺术类专业的主要因素,也是考生以后专业学习和艺术发展的内在动力。所以,考生在填报志愿时,一要检验自己的兴趣爱好。扪心自问,我喜欢所报的艺术类专业吗?若确有兴趣爱好,或有专业潜能,就不要犹豫;若不感兴趣,被迫学习,那就要慎重考虑,不要盲目选择。二要再次选择确认专业。有的考生有几个专业合格可供选择,也有的专业细分许多子专业,如艺术设计专业细分为工业设计、环境设计、装潢设计、服装设计等,考生要依据兴趣爱好,同时也要综合其他情况,将专业排序,依次填报。

二、依据专业录取规则填报志愿。目前,艺术类院校或专业的录取大体上有以下五种录取规则:一、在文化课成绩达线的基础上,按专业成绩从高到低排序择优录取。二、在专业成绩合格的基础上,按文化课成绩从高到低排序择优录取。三、在文化课成绩达线和专业成绩合格的基础上,将两种成绩直接相加或各取一半相加形成综合分,再从高分到低分排序择优录取。四、在文化课成绩达线和专业成绩合格的基础上,按比例将两种成绩相加时,专业成绩所占比重大于文化课成绩,再从高分到低分排序择优录取。五、在文化课成绩达线和专业成绩合格的基础上,按比例将两成绩相加时,文化课成绩所占的比重大于专业课成绩,再从高分到低分排序择优录取。因此,考生必须全面了解所报学校或专业的录取规则,分析比较,从而作出最佳选择。

三、依据招生计划人数填报志愿。艺术类院校及专业一般招生计划都较少。所以,考生要依据所报院校及专业招生计划,根据成绩分析自己在所报院校及专业的排名,若在招生计划之内或在临界线上,可以选择填报。若排名较后,要慎重选择填报。对于排名不理想的考生,一般来说,可以选择报考招生计划较多、冷门的非知名的院校及专业,并填专业服从志愿。

四、依据所报院校专业录取分数填

报志愿。一般来说,艺术类院校经过多年招生,每个专业录取分数大致都稳定在一定的范围内,但每个艺术类院校、每个专业录取分数范围不尽相同。这就需要考生做到两点:一是要通过各种渠道了解所报的艺术类院校专业的录取分数范围,最好了解近三年的专业录取最低分或平均分。二是要分析自己的分数填报所报院校及专业的把握性。今年艺术类是知分填报志愿,这给考生填报志愿提供了准确的分数,但考生要综合各方面情况,作出明智的选择,对于填报第一批次、第三批次校考本科专业的考生因为每个批次只设一个志愿,所以要十分慎重填报。对于填报第二批次、第五批次使用省统考专业成绩的本科专业的考生,因为采取“平行志愿”,所以填报志愿可以综合兴趣、成绩、专业等情况有梯度地填报。

五、依据艺术类专业具体要求填报志愿。考生要特别注意,有些艺术类专业,对考生提出了一些具体要求:一是,对科类有要求。艺术类专业有些只招文科考生,有些只招理科考生,有些文理考生兼收。二是,对单科成绩有要求。如报考双语主持的对英语有要求;报考戏剧文学专业的对语文有要求;报考数字媒体艺术专业的对数学有要求等等。三是,对身体条件有要求。艺术类专业除了要符合普通高校招生体检标准外,有些专业对身体条件有特殊要求,如有些院校的播音主持专业对身高有要求;有些院校的摄影专业对视力有要求。一定要注意所报院校的招生简章,准确了解所报专业的特殊要求。

六、依据艺术类专业发展前景和就业情况填报志愿。艺术类专业这几年发展很快,不可否认,有些院校盲目扩招,造成有些专业呈现饱和甚至过剩的现象。但随着社会发展,一些新兴的艺术类专业应运而生,显示出良好的发展前景。据劳动部门报告:广告设计、工业产品设计、环境艺术设计、动漫制作等专业人才需求增加。据了解,传媒类中的数字媒体、摄影摄像、灯光音响等专业发展前景和就业情况很好。

艺术类志愿填报涉及面广,考虑因素多,希望艺术类考生和家长要慎重地填报志愿,在反复分析比较中选择最佳方案,在仔细研究中寻求最优志愿。

学历+技能+就业新模式

北大青鸟隆重推出校长示范班和双证班培养新型IT人才

紧张忙碌的高考距离人们的生活越来越远,高考的分数也要公布出来了。成绩好的人可以如愿走进心中理想的大学,而惨遭高考滑铁卢的人也不用就此气馁,因为北大青鸟合工大校区也为这批学子专门开设了一个自我发展的平台,那就是北大青鸟校长示范班和双证班,经过多年的经验总结,北大青鸟合工大中心的高考特招班又一次重磅出击,以雷霆之势力给每一位高考学子一个发自心灵的震撼。

北大青鸟合工大中心校长示范班和双证班主要针对的对象就是刚刚参加完高考的学子们,在这一刻或许他们还没有感受到合工大校区能够给他们带来的利益,但是就现在社会的发展层面而言,从事IT教育的北大青鸟合工大中心无疑是他们的最佳选择,试想一下,现在的大学生毕业并不一定就能够找到一份很好的工作,这并非耸人听闻,而是历史实践的证明。但是从事IT就不一样了,他们掌握着社会最先进的技术,走在科技

的最前沿,所以他们有大把的机会,也有着大好的前景,这就是从事IT的优势。

北大青鸟合工大中心依托北京大学和合肥工业大学的强势资源,实行小班授课的模式。从这个模块开展以来,每一批的学员都能够能够在学校的磨炼下快速成长为一名优质的IT人才。同时又和安徽省公办大学合作,毕业学生将获得国家承认的专科或本科学历。北大青鸟学员获得国家软件工程师职业资格证书目前在全球均获得认可,国家将此证书升级为国际认证。同时对合格毕业100%推荐就业。真正实现学历+技能+就业的三合一,培训有学历、有技能、有白领职业的现代化IT人才。

记者还了解到,北大青鸟合工大校区校长示范班的30个名额已有25位学生报名,只余5个名额,随之北大青鸟合工大校区推出双证班,限招30人,报读该班的学员将会获得正规大学学历证书和国家技能证书,同时将优先安排就业。

两个清华,一个北大 润安是如何做到的?

胡鸿,合肥润安公学2002年毕业生,当年考入北京大学,现正在北京大学历史学专业攻读博士。吴先康,合肥润安公学2005年毕业生,当年考入清华大学,现于清华大学航空航天大学攻读硕士。丁灵平,合肥润安公学2010年毕业生,当年考入清华大学。

两个清华,一个北大,如此优异的高考成绩,合肥润安公学是如何做到的?

十八年前,当时的中国民办教育处在发展的萌芽状态,在全国科教城合肥崛起了一所高起点、高质量的民办学校——合肥润安公学。

作为安徽民办学校最早的一批拓荒者,安徽民办教育的排头兵,润安公学自办学以来,教育教学质量不断攀升,连年高考、中考成绩位居合肥市民办学校前列,一批优秀学子考入北大、清华、人大、科大、复旦、浙大等全国知名大学。

润安,坚持“适合学生的教育才是最

好的教育”的育人理念。以最大限度地挖掘学生的内在潜力,让每个学生找到成就感,帮助每一个学生树立自信心,在原有起点上获得最大幅度的提高,真正实现让每一个孩子都接受最好教育的目标。个性化教学模式让每个学生找回成就感;小班教学,因材施教,设有普高班,艺体特长班,播音主持班,高三复读班等。根据每个学生特点,为其找准成长点,设计出路,让更多孩子体验到成功。同时,润安为学生提供最安全、最便捷的出国留学途径,创设升学深造的多元化渠道。实行严格的全封闭式管理,尽可能地排除外界不良因素对学生的干扰,免除了家长对孩子沉迷网吧、荒废学业的担忧以及陪读的压力。为此,学校先后荣获“合肥市优秀学校”、“安徽省民办学校先进单位”、“全国十大先进民办学校”等荣誉。

(李佳 孟宪伟)

立信 AIA 国际火热招生中

立信 AIA 国际资格课程是2005年由上海立信会计学院与英国 AIA 国际会计师公会合作开设面对高中毕业生起点的全日制 2+1/3+1 海外本科课程。学生通过2年或3年在上海立信会计学院的学习,完成 AIA 国际会计师课程基础阶段和专业阶段 I 的 12 门课程,取得英国 AIA 财会资格证书和英国 AIA 财会高级证书;之后学生可以直接进入与英国 AIA 总部合作的英国或澳大利亚国立大学,完成最后 1 年的本科课程,获得学士学位,以实现国内国外顺利衔接;还可以再完成本科学业之后,继续选择留英攻读硕士,或者申请美、澳、加拿大等国的大学攻读硕士,更有机会留下获得工作。

自 2011 年起,立信 AIA 国际的学生更可选择在国内修读本科最后一年,以极具竞争力的经济成本获得海外学士学位。立信 AIA-北安普顿 3+0 模式预计三年总费用为 28 万元。

选择在国内就读最后一年的学生,每周三天上课三天工作,工作由 AIA 职业发展中心安排,这样在读期间就积累了一年的工作经历和工作经验。在毕业的同时具有国外本科学历+国际职业资格证书+丰富的实战经验。

为便于学生、家长了解此项目的详细情况,位于合肥市淮河路 266 号香港广场 1902 室的英国 AIA 安徽办公室欢迎广大学生、家长前来咨询!

快速电梯再建“春蕾”班

贫困女生获资助

近日,“快速春蕾”班在安徽省霍山县与儿街镇中学举行开班仪式,该校的 50 名家境困难女生得到资助,据悉,这是国际知名电梯厂商快速电梯有限公司捐建的第二个春蕾班。包括总裁在内的快速电梯企业代表,省妇联副主席、省儿童少年基金会监事龚明珠和县委常委、组织部长王宜国,共同参加了仪式。

此次,快速电梯有限公司与安徽省儿童少年基金会合作,在安徽与儿街镇中学建立“快速春蕾”初中班,为 50 名初中女生提供三年的生活补助,以缓解她们的

家庭经济压力,确保顺利完成初中学业。在开班仪式上,快速电梯李呈圭总裁为“快速春蕾”班揭牌,并鼓励同学努力学习,能够不断深造。总裁表示,快速电梯会考虑在这些女生初中毕业后,进一步支持成绩优异者完成高中,乃至大学学业。而快速电梯也会在全国逐步建立更多的春蕾班,帮助不同地域、不同阶段的学生完成求学梦想。仪式中,快速电梯同时为与儿街镇中学图书馆捐赠了教学参考、课外阅读等一系列书籍,与安徽省儿基会共同成立了快速电梯“爱心书屋”。